

STUDIUL ARE NEVOIE ȘI DE SPORT

Interviu cu tovarășul MIHAI GAFIȚEANU, rectorul Institutului Politehnic din Iași

Rectorul Institutului Politehnic din Iași, Mihai Gafițeanu, este un mare animator al sportului studențesc ieșean. Acesta a fost, dealtfel, motivul pentru care l-am abordat.

— Ce loc ocupă sportul, stimate tovarășe rector, în viața Institutului Politehnic Iași, pe care dumneavoastră îl conduceți?

— Alături de educația fizică, și sportul are un rol important în viața studenților ieșeni. Prin intermediul lor urmărim realizarea unei serii de obiective importante ca: întărirea sănătății, dezvoltarea fizică armonioasă și a calităților motrice, cultivarea simțului estetic, obișnuirea studenților cu practicarea independentă a exercițiilor fizice, însușirea unor deprinderi necesare organizării activității de educație fizică și sport în instituții și întreprinderi în momentul trecerii în producție. Sportul, atât ca mișcare, cât și ca factor de petrecere utilă a timpului liber, are mare căutare în Institutul Politehnic. Echipele reprezentative ale institutului participă la competițiile județene și la cele universitare cu faze finale pe țară. Nivelul superior al performanței este asigurat în cadrul clubului sportiv „Politehnic”

Iași, care are echipe în Divizia „A” la fotbal, rugby, baschet, judo și scrimă.

— Considerați că activitatea sportivă poate contribui în vreun fel la dezvoltarea interesului studenților pentru studiu?

— Pregătirea profesională și activitatea sportivă sînt laturi ale educației, care — nu o spun eu primul! — se influențează reciproc, completându-se una pe cealaltă. M-aș gândi doar la un exemplu: întrecerea sportivă dintre două grupe de studenți. Rivalitatea dintre acestea se conduce, în mod sigur, la emulație și în domeniul pregătirii profesionale.

— Care sînt disciplinele sportive recomandate tineretului care trăiește și muncește sub zodia „Alma Mater”?

— Diferențele rasurii sînt alese de studenți în funcție de motivații personale, dar și de baza materială și sportivă existentă în institut sau în oraș. Deosebiri de utilitate pentru studenții noștri sînt jocurile sportive, mai ales cele colective, care contribuie la recuperarea după oboseala psihică acumulată prin studiu, favorizînd formarea tonusului necesar muncii studențești, a tonusului necesar vieții de toate zilele.

Dumitru MORARU-SLIVNA



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 317

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 10 februarie 1983

Aseară, la Aeroportul internațional Otopeni

REVEDERE CU UN „COPIL MINUNE” AL TENISULUI DE MASĂ

Aseară, la Aeroportul Internațional Otopeni. „Atențiune! Cursa TAROM RO 206, de la Londra, a aterizat!” În spațiul aerogară, animația obișnuită unui astfel de loc, amplificată în această seară de numeroșii iubitori ai tenisului de masă, veniți aici pen-

tra a se întîmpina pe tînăra noastră campioană, OLGA NEMEȘ, recent câștigătoare a prestigiosului turneu „Europa Top 13”. Pînă la mult așteptata revedere mai sînt cîteva

ne de tenis de masă a anului poate face față cu răspunsurile. Cu greu, putem sta și noi de vorbă cu ea. Reușim, totuși. „Încă din start am avut de înfruntat pe cele mai bune jucătoare — ne spune Olga Nemeș. Reușitele din partidele cu Popova și Vriesekoop mi-au dat încredere și, probabil, le-au descumpănit pe celelalte adversare. Un moment de cumpănă a fost după meciul cedat la experimentata Hammersley-Parker, dar, apoi, totul a intrat în normal”. — Ce vei face mai departe? „Urmează turneul din Cehoslovacia, campionatele internaționale ale României, campionatele mondiale de la Tokio și europenele de junioare din Suedia, unde am de luat o revanșă. Un an dificil, dar ale cărui examene sper să le trec eu bine”.

Antrenoarea Ella Constantinescu ne oferă amănunte suplimentare: „Deși a trebuit să învingă handicapul unei accidentări, Olga a știut să treacă peste acești neajumi și să se mobilizeze exemplar. Dar marele ei atu a fost acela că a știut să se descurce perfect atât în fața unor trăgătoare, cât și a apărătoarelor. Este dificil ca, în decurs de cîteva ore, să ai forța de a te schimba în funcție de parteneră, să intuiești jocul acesteia și să adopți tactica cea mai bună. Spre exemplu, Bulatova, care la Budapesta n-a putut fi întrecută la activizare, a cedat acum tocmai aplicîndu-și această tactică, la care nu se mai aștepta. Desigur, sînt multe lucruri de spus. Principalul este că Olga Nemeș s-a dovedit, în compania elitei senioarelor, mai

(Continuare în pag. 2-3)



Olga Nemeș și antrenorul federal Ella Constantinescu, la cîteva minute după întoarcerea acestor, pe aeroportul Otopeni. Foto: Dragoș NEAGU

minuți. Între timp, cei „avizați” schimbă păreri, rememorînd evoluția jucătoarelor noastre la Stockholm-ca-Tosa.

În sfîrșit, zîmbind sfios, așa cum e obișnuit, apare Olga Nemeș. Lingă ea, antrenorul federal Ella Constantinescu, cea care a fost „omul de cot” al acestei atle de talente jucătoare. Îmbrațîrări, nefericite îmbrățișări și o avalanșă de flori, apoi întrebări, întrebări, întrebări. „Cum a fost cu Popova?” „Ai avut emoții cu Vriesekoop?” „Dar în sfîrșit meci cu Szabo?” „Ai văzut Bulatova poate fi învinsă?”

Cu greu, eroana celei mai importante competiții europene

VA IACCĂ CUMȘTINĂ CU O ȘTICĂ A SPORTULUI

OLGA NEMEȘ ȘI PREMIERELE SALE CONTINENTALE...

Înainte ca echipele feminine a României să ajungă la Novi Sad, unde la 1981 aveau loc campionatele mondiale de tenis de masă, o întrebare frîmțită pe mai toți specialiștii: cum e să reziste formația noastră în grupe de elită, cînd la componența ei nu se mai află Maria Alexandru, în schimb fiind selecționată Olga Nemeș, care avea doar vreo 13 ani? Mirare a stîrnit prezența ei și în Palatul sporturilor din Novi Sad. Timidă, tîmă scurt, cu breton impasibilă la ceea ce se petrece în jur, la insistențele ziaristilor, neimpresionată de faptul că este cea mai mică jucătoare din istoria acestor întreceri, că se va confrunta cu „super-paletele” lumii. Nu vom intra în amănunte. Vom reaminti doar că atunci reprezentativa României s-a plasat pe un excelent loc 6. Agențiile de presă

au transmis că Olga Nemeș s-a aflat printre cele mai bune jucătoare. Iar prestigiosul ziar „L'Equipe” își țira unul din comentarii: „Olga Nemeș, viitorul campionat mondial?”

Comportarea de la Novi Sad l-a adus încluderea în clasamentul european și în „clubul celor 50” care alcătuiesc terahla mondială. Olga Nemeș înscriesese o nouă premieră: pentru înțila dată își făcea loc în aceste „topuri” o sportivă atât de mică, de numai 13 ani. Dar atât de valoroasă!

Novi Sad a însemnat momentul de lansare. Dar, de fapt, cine este Olga Nemeș? Fetită cu ochii căprui, fetița timidă dar tenace, cu un extraordinar temperament de concurs, pe care Tony Brooks.

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

TROFEUL „TRINACRIA D'ORO '79” — NADIEI COMĂNECI

Anual, un juriu alcătuit din specialiști italieni de înaltă competență, în colaborare cu alți tehnicieni de vază din întreaga lume, desemnează cea mai bună gimnastă a lumii, răsplătind astfel performanțele de excepție ale marilor sportive. În 1979, an în care a cucerit cel de-al treilea titlu de campioană absolută a Eu-

ropel, iar echipa României a devenit pentru prima oară campioană mondială, trofeul „Trinacria d'Oro”, decernat de specialiștii italieni, a revenit mării noastre gimnaste Nadiei Comăneci.

În vederea primirii acestui înalte distincții, Nadia Comăneci a plecat ieri dimineață la Roma.

Pregătind primul examen oficial al anului 1983 — partida- retur

cu campioana lumii, din preliminarile C. E.

POIANA BRAȘOV — ISTANBUL — LARISSA, UN TRASEU DE MUNCĂ INTENSĂ PENTRU FOTBALIȘTII „TRICOLORI”

Se spune, pe bună dreptate, că 1983 este un an important pentru echipa națională; important, deoarece tinerii și ambițioșii „tricolori” (pregătiți de tinerii și ambițioșii lor antrenori M. Lucescu — M. Rădulescu) atacă — într-o serie grea — și mult rîvnita calificare în turneul final al Campionatului european. Sanse există, plecînd de la poziția de lider cîștigată în grupă: 5 puncte din 6 posibile. Să reamintim rezultatele anului trecut: 3-1 cu Cipru, la Hunedoara; 2-0 cu Suedia, la București; 0-0

cu campioana lumii, Italia, la Florența — toate roade ale unei munci serioase, bine dirijate, ale unor căutări și soluții menite să asigure reprezentativelor noi pași pe drumul adevăratei competitivități internaționale.

Așa a fost în 1982! În 1983, mai exact la 18 aprilie (meciul retur cu Italia), „campania preliminarilor C.E.” reintră în actualitate. Deci, la cea dată „tricolorii” vor avea de depășit PRIMUL OBSTACOL din această primăvară fierbîntă a fotbalului nostru (în interval de o lună

va urma primul joc cu echipa Cehoslovaciei, altă pretendente la calificare).

Cum va fi atunci? Fiecare, nimeni nu poate da un răspuns exact, dar cu toții dorim ca șansele calificării să rămîină de partea reprezentativei noastre. Cart este doar un singur lucru, că ai jucătorii și antrenorii lor (serioși cum îi știm, tenace și conștienți de misiunea pe care și-au asumat-o), s-au pregătit intens încă din primele zile ale lui ianuarie pentru a se

(Continuare în pag. 2-3)

Ieri, la hochei

SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ A ÎNVINS PE TORPEDO USTI KAMENOGORSK

Turneul de patru jocuri pe care echipa sovietică de hochei Torpedo Usti Kamenogorsk l-a întreprins la București, înainte de a se alinia la startul celei de a 25-a ediții a „Cupei Federației”, s-a încheiat miercuri seara, cînd oaspeții au fost învinși de prima noastră selecționată divizionară, mai lejer chiar decît o arată scorul final, cu 6-4 (3-1, 1-1, 2-2). Spunem mai lejer decît a fost consemnat în cele din urmă pe foaia de arbitraj pentru că, și de această dată, jucătorii români, ca și în prima lor dispută cu



Ioniță (în prim-plan) și Nistor stopează un atac al echipei oaspe. Foto: Dragoș NEAGU

formația Torpedo (6-6, duminică), și-au creat multe ocazii favorabile de gol, prin foarte frumoase, rapide și subtile combinații, din care însă n-au fructificat decît șase. Este drept că — spre deosebire de primul joc — acum echipa română s-a grupat mai bine în apărare, a rezolvat mai rapid fazele defensive, ceea ce a deranjat mult pe hocheiștii oaspeții, care și de

această dată au manifestat, cu deosebire, înclinații ofensive, neglijînd uneori faza de apărare.

La fel cum ne-a obișnuit în ultima vreme, echipa noastră a început jocul într-un ritm foarte rapid, în schimb, a pasat mai mult și mai în-

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. 4-6)

DISCUȚII LA LAUSANNE ÎNTRE REPREZENTANȚII C.I.O. ȘI AI F.I.F.A.

Reîntors de curînd în țară după participarea la Sesiunea Biroului Executiv al C.I.O., desfășurată recent la Los Angeles, unde au luat parte reprezentanții Comitetelor de organizare a Jocurilor Olimpice de la Los Angeles și Sarajevo, precum și 148 de președinți ai Comitetelor Olimpice Naționale, tovarășul Alexandru Șperco, vicepreședinte al C.I.O., va pleca azi la Lausanne, pentru a-l

asista pe președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, la discuțiile cu reprezentanții F.I.F.A. legate de regula de participare a jucătorilor de fotbal la turneul de calificare și la turneul final al Jocurilor Olimpice de vară din 1984. Tot la Lausanne va avea loc și o ședință de lucru a Biroului Executiv al C.I.O. pentru pregătirea sesiunii forului internațional olimpic, din luna martie, de la New Delhi.

CAMPIOANA, DINAMO, NU SE ÎMPACĂ DELOC CU LOCUL 3 DIN CLASAMENT

● Dinamo 13 10 0 3 310-119 33

Se spune — și pe bună dreptate — că e greu, foarte greu, să cucerești un titlu, dar că e și mai greu să-l păstrezi! Rugbystii dinamoviști laureatii întrecerii cu numărul 65, sînt, desigur, orimii în măsură să confirme acest adevăr vechi de cînd campionatul.

Parcul Dinamo, o zi obișnuită a unei ierni blînde, clasicul antrenament matinal, atmosferă de lucru, angajată care se potrivește unei echipe fanion a rugbyului nostru. 28 de sportivi în treninguri multicolore, cu căciulițe roșii, albastre, verzi, sub care cu greu recunoști vedetele autentice ale „ovalului” românesc (Nica, Dărăban, Paraschiv, Constantin, Caragea), calcă apăsător, cu patimă, parcă, pista de beton a vechiului velodrom. E în această călătorie o parte din siguranța, din încrederea că el, rugbystii dinamoviști, au realmente valoare. Acest, hai să-l spunem, optimism, e molipsitor. I-am împărtășit a-

— Se joacă pînă în ultima etapă! Din cele 5 jocuri dificile ale noastre, patru le avem „acasă” cu Știința Petroșani, cu Farul, Steaua și Grivița Roșie, și doar unul „afară”, la Baia Mare. În timp ce Steaua le joacă pe toate 5 „afară”, plus unul la Iași, iar Farul are o proporție defavorabilă de 2/3. Concluzia se impune de la sine.

— Sigur, e și acesta un punct de vedere... Într-o întrecere de durată apar însă pe drum multe necunoscute. Pe ce contati în calculele voastre?

— Mai întii, pe valoarea reală a lotului nostru, cu șapte oameni la echipa națională (Dărăban, Paraschiv, Constantin, Bors, Caragea, Aldea, Podărescu). Apoi pe încrederea că nu vom repeta greșelile din tur: la Petroșani ne-am confruntat cu lipsa de formă a transformării noastre nr. 1, Constantin, care ne-a privit de victorie: cu Grivița echipa



Șase dintre internaționalii echipei Dinamo — Caragea, Podărescu, Bors, Paraschiv, Dărăban, Marghescu — de la stînga la dreapta, puși pe fapte mari...

ceastă impresie lui Ion Tuțulanu, cel care îndrumă pașii rugbystilor „alb-roșii” din 1975, adică după ce s-a întors din Franța, unde a jucat cu succes sub culorile unui club basc, Mauleon.

— Poate că victoria din campionatul trecut, ne spune Ion Tuțulanu, stît de detașată, la 5 puncte, să fi determinat o anumită stare de euforie. Această doză de prea mare încredere ne-a făcut — în timp — mai mult rău decît bine. Unii dintre jucătorii noștri au crezut, greșit, că un titlu se poate cîștiga de la sine și n-au mai „tras” cu aceeași dirigență.

— Și uite așa, v-ați trezit în fața returului, în noua ediție de campionat, cu trei înfrîngerii (7-15 la Petroșani, 6-9 cu Grivița Roșie și 9-13 cu Farul). Evident, echipa Dinamo a manifestat în tur slăbiciuni care explică cel puțin parțial, insuccesele; unii merg însă pînă acolo încît socotesc că punctele pierdute sînt recuperabile. Bănănesc că nu este și părerea dv. Suporterii echipei vor să creadă că nu v-ați spus ultimul cuvînt că nu ați abandonat ideea de a vă clasifica din nou pe locul prim... Nu credeți că acest campionat se mai joacă?

— Larna uscată și caldă ne-a permis o pregătire superioară, mai avansată ca în alți ani. Sîntem de pe acum competitivi pe plan tehnico-tactic. De-ar începe mai repede întrecerea, pentru că nu ne place deloc locul 3 din clasament.

— Mai e, desigur, și dorința de revanșă a celor care au luat-o în tur cam ușor...

— Larna uscată și caldă ne-a permis o pregătire superioară, mai avansată ca în alți ani. Sîntem de pe acum competitivi pe plan tehnico-tactic. De-ar începe mai repede întrecerea, pentru că nu ne place deloc locul 3 din clasament.

28 de rugbysti dinamoviști sînt gata de luptă, o luptă bătăească, deschisă, pasionantă, în care se vor strădui să demonstreze că sînt în continuare cei mai buni. Rămîne de văzut ce gînduri au adversarii.

Dimitrie CALLIMACHI

Sportul revine

ABUZ ȘI INDIFERENȚĂ

Luni și marți a avut loc la patinoarul Floreasca din Capitală concursul de patinaj artistic dotat cu „Cupa a 25-a aniversare a C.S.S. Triumf București”. În prima zi de concurs, în jurul orei 10, cînd pe patruleterul de gheață tinerii sportivi, concentrați la maximum și, bineînțeles, emoționați, etalau „dansurile” lor prin fața arbitrilor, pe poarta de serviciu a respectivei baze sportive, a pătruns un camion (24 B 1361). Însoțit de o macara (35 B 3285), cu huruitul și hodorogitul specifice. Fără a ține seama de ceea ce se petrece în jur, însoțitorii acestor vehicule au încercat să manipuleze și să încarce în camion fiare și materiale, spre stupefarea spectatorilor veniți să asiste la concurs.

Zgomotul stîrmit în jurul celor două autovehicule a făcut să nu se mai audă nimic sau aproape nimic din programul muzical care puncta evoluțiile micuților competitori, motiv pentru care arbitrul principal al concursului, Anghel Lupea, s-a adresat maestrului Ionică Florea, reprezentantul I.A.P.I.T., cu rugămintea să oină capăt activității de încălzire măcar o jumătate de oră, timp în care copiii ar fi încheiat o primă parte din examenul la care erau supuși. Apelul a rămas fără răspuns și astfel întrecerile

patinatorilor au fost date peste cap.

Am scris în urmă cu doi ani și am revenit în noiembrie anul trecut, arătînd că în incinta patinoarului Floreasca își desfășoară activitatea, în mod abuziv, un atelier de confecționat aparatură metalică, de agrement, destinată diverselor parcuri bucurestene. Am scris despre zgomotul pe care îl produce acest atelier și despre sursa de pericol pe care îl reprezintă pentru tinerii sportivi (atelierul funcționînd la numai unu-doi metri de mantinela patinoarului); de faptul că mașinile care vin să încarce materiale de la atelier strivesc peluzele de lărbă cu roțile distrugînd și alele parcului din fața patinoarului. Ar fi cazul ca, în sfîrșit conducerea întreprinderii de agrement, prestări industriale și turism — director Dumitru Păunescu, inginer șef Ilan Dragomir, — să mute atelierul despre care vorbim în altă parte, lăsînd liber terenul pe care-l ocupă în prezent, pentru amenajarea de alte mijloace de agrement: terenuri de tenis, de volei, de baschet, spre satisfacția bucurestnilor de toate vîrstele.

Nu putem să ne înlocuim cu gîndul că situația intolerabilă amintită dăinuie la infinit prin abuz și indiferență.

Gheorghe ȘTEFANESCU

DERBYUL CODAȘELOR C. N. ASE — RAPID

Nici o schimbare în clasamentul Diviziei „A” de polo după cele două etape desfășurate ieri (dimineață și după-amiază) la bazinul Floreasca din Capitală. Favoritele au invins, unele la diferențe categorice, altele la scoruri strînse, cu urmare a faptului că adversarele au emis (și bine au făcut) pretenții. Așa s-a petrecut, de pildă, în partida dintre experimentații poloștiști de la Rapid București și juniorii de la Viitorul Lic 37 București.

Interesant de urmărit a fost însă ieri și derbyul codașelor, meciul dintre C.N. ASE București (locul 7 în clasament) și Rapid Arad (locul 8). Arădenii au condus cu 3-2, 4-3, 5-3, 6-5, 6-6, dar s-au oprit aici, în continuare foarte tinerii jucători de la C.N. ASE avînd un revirmament remarcabil, izbutind să egaleze și chiar să învingă, 9-8, prin golul înscris de V. Șerban, cu 20 de secunde înaintea fluierului final.

Rezultate. RAPID BUCUREȘTI — PROGRESUL BUCUREȘTI 16-7 (3-5, 5-0, 2-1, 5-1). Arbitri: M. Ștefan și R. Nichita. Au înscris: Niță 4, Ilie 2, Arsene 2, Gaiță 2, Tschiltscher 2, Olac 1, Schervan 1, A. Munteanu 1 pentru învingători, respectiv Dingu 2, Mușat 1, Al. Munteanu 1, Gh. Ion 1, Florinescu 1, Tudor 1. RAPID BUCUREȘTI — VIITORUL LIC. 37 BUCUREȘTI 8-6 (1-0, 2-1, 3-4, 2-1). Arbitri: S. Karacsony și V. Burdea. Au înscris: Arsene 2, Gh. Ilie 1, Olac 1, Tschiltscher 1, Schervan 1, A. Munteanu 1, Niță 1 pentru învingători, respectiv Ghiță 2, Chețan 2, Zaharia 1, Opreșan 1. C.N. ASE BUCUREȘTI — RAPID ARAD 9-8 (3-3, 1-2, 3-0). Arbitri: B. Nichita, B. Băjenaru. Au înscris: Geamăbașu 3, Tufan 3, Grancearov 1, Șerban 1, Geantă 1 pentru învingători, respectiv Szabo 4, Ghiță 3, Marc 3. DINAMO BUCUREȘTI — PROGRESUL BUCUREȘTI 17-10 (2-2, 5-2, 6-4, 4-2). Arbitri: C. Frățilă și A. Czegeny. Au înscris Hagiu 6, Ardeleanu 5, Rus 2, Ș. Popescu 2, Dezmirlean 1, Răducanu 1 pentru învingători, respectiv Florinescu 4, Mădescu 2, Tătaru 2, Dingu 2.

CRISU CLUJ-N 1-1, 5-1
CRISU (4-1) 3-1
V. Burd scris: C ros 2, Gordon
pectiv Ș bașu 1, VMTORU 2-3). A A. Soos 3. Colce Sebók 1 gători. nescu I NAMO (4-1, 2- B. Băje Inscris: njuc 2, cu 1, Ș. gători, Progra Floreasca rul — C pid Arad pid Buc

Șah
BAIL telefon, pres”, A da a de național Festival Tertrud zut cu (Iugoslav litate f partidel Smarane — Eleo partide maestră Boicu e victorie In prim maestră rakas (fără joc In cl stark, livojeviu In co Forgacs pe Cor gureanu Jivanov lalte 4

OLGA (U

secretar a asem dia Co mai fru a făcu a l de natal, avea v la 9 iu fost on „ochi” Alexand rit cal posibilă junsu Ozi, prin să-i pu treptele formant 1979, de Mureș al fede ceput Georg parte v să revii în 1981 benefice trînuții a șlefui tul. Piz cînd re înfrînți încearc departe Rezulta apară. nale — senioar sare. V treia p toate Maria an mai eai pe va inse titlu e „France scria: un pa sale”. In t într-o fața it nici. t rilor. fcare titlu e europel Budape pa, fi susi p Antoni marca Româ sulul t introdu

Etapa a 17-a în campionatul masculin de volei

FAVORITILE, ÎNVINGĂTOARE DETAȘATE

Ieri s-a desfășurat o etapă intermediară (a 17-a) în campionatul masculin al Diviziei „A” de volei. S-au disputat 5 partide, cea de a șasea (C.S.U. Alumina Oradea — Universitatea Craiova) fiind amînată pentru mîncarea viitoare. Iată cîteva amănunte și clasamentul:

CALCULATORUL BUCUREȘTI — MOTORUL BAIA MARE 3-0 (3, 14, 10). Meci de slabă factură tehnică și spectaculară, cu multe greșeli de ambele părți ale fileului. Doar setul secund a fost ceva mai animat, mai ales după ce oaspetii au condus cu 10-3 și lăsuau impresia că vor obține egalitatea la seturi. Dar, din a-celast moment, bucurestienii s-au mobilizat mai mult, au fost mai atenți la execuțiile tehnice. Îndeosebi la blocaj, obținînd victoria la zero. S-au remarcat: Alexandru (constant bun), Ion Iuhasz și Steriade (C). Streang și Cedre (M). A arbitrat N. Georgescu (Ploiești) — slab, secundat foarte bine de D. Rădulescu (București). (M.V.).

SILVANIA SIMLEU SILVÂNIEI — C.S.M.U. SUCEAVA 3-0 (5, 7, 9). Donald de reabilitare după esecurile anterioare, localnicii au jucat mai aproape de valoarea lor reală, cîștigînd clar în mai puțin de o oră. Îmbucurător faptul că, în preajma dificlei partide din finala „Cupei balcanice” (pe care o vor sustine duminică, în Sala sporturilor din Zalău, în

fața puternicei formații iugoslave Partizan Belgrad), silvânenii au evoluat mai bine, manifestînd mai multă siguranță la preluare și un randament superior în jocul la fileu (atac, blocaj). S-au remarcat: Tutovan, Măscășan, Terbea, Strauff (S), Mîndru și Pancu (C.S.M.U.). Arbitri: M. Marian (Oradea) — L. Pintea (Baia Mare). (M. ȘTEFAN, coresp.).

EXPLORĂRI BAIA MARE — TRACTORUL BRAȘOV 3-0 (13, 9, 9). Partidă fără virtuți tehnice deosebite, dar aprig disputată, oaspetii dînd o replică valoroasă. Ei au condus, dealtfel, în cîteva rînduri, la începutul seturilor 1 și 2. Băimărenii au jucat însă bine, mai ales în setul 3, cînd au creat faze frumoase, aplaudate la scenă deschisă. Remarcări: Mițu, Bălăș, Tutelea și Corcheș de la învingători, Sterea, Crispan și Hinda de la invinsii. Arbitri: M. Herța și L. Martin, din Cluj-Napoca. (A. CRISAN, coresp.).

C.S.U. OTELUL GALAȚI — DINAMO 1-3 (-14, -4, 12, -12). Partida a fost atractivă, gălățenii opunînd o lăudabilă rezistență campionilor. Gazdele au condus, dealtfel, și în două din seturile pierdute: 12-11 (setul D), 3-0 și 8-1 (setul IV). Remarcări: Geană, Pustiu, (C.S.U.). Căta-Chițiga, Enescu și Girleanu (D.). Au arbitrat cu multe scăpări, care au dezavantajat pe rînd cele două echipe, Gh. Ciutacu și L. Leizeriuc, ambii din Iași. (T. SIRIOPOL, coresp.).

CARPAȚI RM. VILCEA — STEAUA 1-3 (7, -5, -13, -5). După cum începuse partida, se părea, că gazdele vor produce o mare surpriză. Dar, din se-

CLASAMENT

1. DINAMO	16 16 0 48: 8 32
2. Steaua	17 11 6 39:29 28
3. Explorări	17 10 7 41:29 27
4. Universitatea	16 10 6 35:21 26
5. Silvania	17 9 8 32:29 26
6. C.S.U. Alumina	16 9 7 32:33 25
7. Calculatorul	16 8 8 34:30 24
8. Tractorul	17 7 10 28:36 24
9. Motorul	17 6 11 27:38 23
10. C.S.M.U	17 6 11 23:30 23
11. Carpați	17 5 12 24:44 22
12. C.S.U. Oțelul	17 3 14 22:47 20

tul al doilea, bucureștenii au pus stăpînire pe joc. Semnele de reechilibrare din setul III nu aveau să se confirme. Cei mai buni de la învingători au fost Mina și Săniuță. Bun arbitrajul cuplului ploieștean D. Dobrescu — C. Sovăială. (P. GEORNOIU, coresp.).

● Turneul final pentru locurile 1-4 ale campionatului feminin de volei se va desfășura între 18 și 22 februarie la Constanta. Indiferent de rezultatele ultimei etape, de duminică, s-au calificat echipele Dinamo, C.S.M. Libertatea Sibiu, Farul Constanta și Flacăra roșie București.

● Meciul tur din cadrul finalei „Cupei balcanice”, dintre echipele masculine Silvania Simleu-Silvaniei și Partizan Belgrad, programat duminică (ora 11), în Sala sporturilor din Zalău, va fi arbitrat de o brigadă din Turcia. Orhan Tunçay și Ozdemir Gzuodlu.

● Turneele finale ale „Dacia-der” (performanță) sînt programate la următoarele date: 25 februarie — 1 martie (senioare), 2-6 martie (junioare și juniori), 18-22 martie (seniori).

● Partida restantă din etapa a 16-a a campionatului masculin, Dinamo — Calculatorul București, se va disputa joi 17 februarie.

● Cu profundă tristețe aflăm de încetarea prematură din viață a cunoscutului arbitru bucurestean Victor Voicu, secretar al Colegiului municipal, a cărui îndelungată activitate în primul eșalon al arbitrilor români a fost exemplară.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPONT INFORMEAZĂ

● AȚI ALES PRONOSTICURILE? Printre cei mai recenți mari cîștigători la Pronospont se numără și Iancu Gheorghe din București, care a obținut un autoturism „Dacia 1300” la primul concurs din acest an. Iată pronosticurile sale pentru concursul de duminică 13 februarie a.c.: I. Cremonese — Monza 1; II. Foggia — Arezzo X, 2; III. Lazio — Como 1, X; IV. Lecce — Campobasso 1; V. Palermo — Sambenedettese 1, X; VI. Reggiana — Pistoiese X; VII. Varese — Bari X; VIII. Atalanta — Bologna (p) X; IX. Atalanta — Bologna (f) 1, 2; X. Milan — Catania (p) X; XI. Milan — Catania (f) 1, X, 2; XII. Perugia — Cavese (p) X; XIII. Perugia — Cavese (f) X.

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEX-PRES DIN 9 FEBRUARIE. Extragera I: 34 32 30 5 2 8; Extragera a II-a: 40 23 42 7 3 44. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.494.969 lei din care 413.839 lei, report la categoria I.

● NUMAI ASTAZI SE MAI POT PROCURA BILETE cu numerele alese de participanți pentru tragerea obișnuită LOTO de vineri 11 februarie 1983. Așadar, nu ocoliți prilejul de a vă număra mîine printre marii cîștigători de autoturisme și importante sume de bani.

PE MICUL ECRAN

VINERI 11 FEBRUARIE, ora 17 (programul II, în exprișion emisiunii Știință și Sport): „Cupa Clubului sportiv peolar nr. 8” la handbal juniorilor (reportaj de Gheorghe Frunză) și selecțiuni din „Cupa Mondială” la schi alpin.

SÂMBĂTA 12 FEBRUARIE, ora 16: partea a 9-a (ultima) a retrospectivii Campionatului mondial de fotbal Spania '82 (comentator: Cristian Topescu).

DUMINICĂ 13 FEBRUARIE, în emisiunea „Tele-sport”, din cadrul „Albumului duminical”: „Valențele sportului” — film de Octavian Covaci și Octavian Vîntilă și selecțiuni din campionatul european de patinaj artistic de la Dortmund (comentator: Cornel Pumnău); ora 19,15 (programul II): „Tele-rama” — emisiune de Dumitru Tănăsescu.

O „ecuație” simplă și avantajoasă la îndemîna tuturor:

PERSEVERENȚĂ + INSPIRAȚIE = SATISFACȚIE!



duminică tragere

LOTO 3

La ultima tragere similară s-au atribuit, între altele, 13 de mari cîștiguri de valori cuprinse între 70.000 (contra-valoarea unui autoturism „Dacia 1300”) și 5.112 lei! PARTICIPÂND LA TRAGEREA DE DUMINICĂ 13 FEBRUARIE a.c., PUTEȚI OBTINE ȘI DV. SUCESESE ASEMĂNĂTOARE.

Procurati din timp bilete cu numerele preferate! ULTIMA ZI DE PARTICIPARE — sîmbătă 12 februarie 1983.

FĂRĂ ANTRENOR ?

Anul 1982 a oferit pono rismului de performanță un buchet de satisfacții după care linia de multă vreme Suița celor 5 parcursuri de 300 km efectuate (cele de 300 km retrogradind în domeniul banalului), jocul 2 în clasamentul general al concursului de zbor fără motor al țării socialiste (competiție de țară unui campion european) sint realizări care atestă calitățile planoristilor noștri și seriozitatea cu care s-a muncit. Aceste succese pentru că sint succese, obligă și totodată ridică stocheta anului 1983, iar acum înaintea deschiderii sezonului oficial de zbor, cind planurile de pregătire sint definite,



ativă, repetăm, ACUM, este trasat „tralectul” evoluțiilor viitoare.

Insistența cu care subliniem momentul este impusă de constatarea (deloc îmbucurătoare) că loturile naționale nu au încă un antrenor coordonator. Știm că în cadrul forului aeronautic există tehnicieni care răspund de scara zborului fără motor pe diverse planuri (administrativ, tehnic etc.), dar cel care va conduce direct pregătirea de specialitate lipsește. Situația durează de aproximativ 6 luni, mai precis de la ultima întrecere a sezonului trecut, cind Gheorghe Bărbuceanu, unul din specialiștii care au contribuit la performanțele amintite, s-a retras.

Este posibil ca factorii de răspundere din cadrul F.A.R. să aibă în vedere un alt tehnician. Dreptul de a alege, ca și răspunderea deotfel, le revin. Noi nu facem decât să semnalăm necesitatea unei decizii, ACUM, prevenind efectele unei improvizații tirzii, cu urmări negative asupra nivelului performanțelor din apropiatul sezon.

Dinu COSTESCU

P.S. Un element dotat care și-a demonstrat calitățile de pilot, Dorinelă Ularu, este „pe tușă” de șase luni. Dispunem de prea multe talente ca să ne dispensăm altfel de ușor de o sportivă cu perspective certe în performanță?

MUNCĂ INTENSĂ PENTRU „TRICOLORI”

(Urmare din pag 1)

prezenta în plenitudinea forțelor la ora confruntărilor decisive

O COMPETIȚIE NEVĂZUTĂ A STIMULAT „INCĂRCAREA BATERIILOR”

Cind lotul lărgit al reprezentativei (22 de jucători) aua startul pregătirilor, la 5 ianuarie a.c., la București, cu examenul medical de rutină, conducerea tehnică avea de partea ei nu numai experiența aceleiași perioade a anului trecut (vezi „expediția” Selecției divizionare peste Ocean), adică mijloacele prin care urma să facă pregătirea (acum mai diversificate, firește), ci și un nucleu de jucători mai tineri sau mai puțin tineri trecuți cu bine prin „focul” instruirii din ianuarie 1982: Ducadam, Rednic, Iorgulescu, Andone, Băloni, Klein și Gabor. Astfel, „operațiunea '83” a apărut din start ca o continuare logică — pe un plan mai exigent, mai aprofundat — a ceea ce, la timpul convenit, directorul tehnic al reprezentativelor naționale numea „reconstrucția echipei”, „crearea în fotbalul nostru de performanță a unei atitudini mai responsabile”. Factorul „conștientizare” a fost adus mai în prim-plan. Așa ne explicăm că le circuitul medical din 7 ianuarie (medicul lotului, N. Andreescu, ne-o confirmă cu date și măsurători exacte) majoritatea fotbalistilor convocați s-au prezentat fără exagerări ponderale, capacitatea lor anaerobă încadrându-se în limite „bune”, „foarte bune” și „excelente”; cea aerobă (normal) s-a situat la indici mediocri, cu trei excepții: Băloni, Klein, Munteanu, care, parcă, nici nu intrerupseseră activitatea.

De la aceste date strict prelucrate și interpretate de antrenori s-a declanșat, la Poiana Brașov, în mod gradat, bătaia acumulărilor cantitative

5 JOCURI AMICALE ÎN ȚARĂ ȘI ROSTUL LOR

Înaintea primului contact cu balonul (la jocurile de mini-fotbal din Sala sporturilor din Brașov) au fost discuțiile (prin intermediul videomag-netoscopului) pe marginea jocului cu Italia. Apoi, au fost contactați adversarii pentru jocuri: Torpedo Zărnești (4-0), F. C. Șoimii I.P.A. Sibiu (3-0), Sportul studentesc (5-1), Lotul de tineret (un joc-scoală, cu porțile închise) și Dinamo (2-1); jocuri în care „tricolorii” intrau treptat-treptat în adevărata temă. Obiectivele urmărite în partidele de verificare, dinaintea plecării la Istanbul: 1. adăugarea unor noi valențe capacității de efort (în condiții specifice de joc, îngreuate

ÎN MECIURILE DE LA ISTANBUL ȘI LARISSA, JUCĂTORII NOȘTRI AU ALERBAT DE DOUĂ ORI MAI MULT DECIT ADVERSARI

Jocurile susținute apoi în deplasare, la Istanbul și Larissa, s-au soldat cu bune rezultate de palmares, cu multe constatări, de ansamblu, pozitive. Au fost confirmate astfel așteptările după pregătirea temeinică făcută la Poiana Brașov. Aceste rezultate au la bază, între altele, crescuta capacitate de efort a reprezentativelor. Atât la Istanbul cât și la Larissa, avind „bateriile încărcate bine”, „tricolorii” au alerbat dublu față de partenerii lor de joc, specialiștii prezenți la fața locului fiind plăcut surprinși de: 1. dezvoltarea echipei noastre în teren; 2. combativitatea ei sub forma pressingului necrutător, făcut pentru a prelua inițiativa pierdută într-un anumit moment al jocului; 3. tendința vizibilă de a juca pe toată suprafața terenului, cu ruperi de ritm și cu schimbări fulgerătoare ale direcțiilor de atac; 4. acel spirit de echipă care animă „naționala” (nici la penaltyul făcut de Coraș, nici la golul primit atit de ușor de Lung, nici în alte situații grele n-au apărut „reații”, imputații — cum vedem adesea în campionatul nostru).

Să mai punctăm două aspecte. Este vorba de încrederea în forțele proprii, demonstrată de echipa României în ambele partide internaționale: după egalarea produsă la Istanbul, echipa — deși fără internaționali craioveni — n-a de-

Să ne oprim, în continuare la unele dintre aspectele principale ale primei etape pregătitoare, încheiată cu meciul amical de la Larissa

Fotbal



LARISSA, 2 februarie. Pe stadionul național „Alcazar”, reprezentativa României aliniată înaintea meciului cu echipa Greciei.

„AVEM ÎNCĂ REZERVE NEFOLOSITE ÎN PRIVINȚA CREȘTERII POTENȚIALULUI REPREZENTATIVEI...”

este de părere MIRCEA LUCESCU

— Mircea Lucescu, lotul național a încheiat, recent, un ciclu de pregătire de aproape o lună: antrenamente la munte, câteva jocuri amicale de verificare acasă și două partide internaționale, tot amicale. La Istanbul și Larissa. Ce a pierderii poți face pe marginea acestui stagi?

— A fost o etapă necesară în pregătirea jucătorilor grele care se așteaptă în primăvara campionatului european; o etapă care, dincolo de acumulările realizate, pentru că în mod cert s-au produs astfel de acumulări, a demonstrat un lucru îmbucurător: noua atitudine a jucătorilor selecționați, observată la ei din momentul venirii la lot și până la fluierul final din meciul cu echipa Greciei. SERIOZITATE, CONȘTIINȚIȘTATE, MAXIMĂ CONCENTRARE în tot ceea ce au făcut, iată atributele care au caracterizat pe fiecare tricolor în parte. În acest proces al pregătirilor un mare accent l-am pus pe realizarea OMOGENITĂȚII, care, din punctul meu de vedere, o situează pe primul plan, chiar înaintea valorii individuale. Să mă explic: poți avea 11 jucători de valoare, dar nu ești sigur că poți face cu aceștia o adevărată echipă; avind însă asigurată omogenitatea pe toate planurile, inclusiv cel afectiv, atunci poți fi sigur că ai făcut o echipă competitivă — cum se spune. Pot să mă arăt că, prin ceea ce am făcut până acum (inclusiv aici și munca depusă în anul trecut), selecționabilii și-au sporit interesul pentru creșterea valorii lor, pentru dezvoltarea spiritului de echipă. Sint la ei că au început să deprimă plăcerea lucrului bine făcut.

— Ce altă observație ai mai putea face referitor la această primă etapă pregătitoare?

— Mi-am dat seama că au mai rămas încă rezerve nefolosite în privința creșterii potențialului echipei reprezentative, a lotului în general. Aceasta nu numai sub aspectul capacității fizice. Valorificarea acestor rezerve este însă în strinsă legătură cu conștientizarea antrenamentului. S-au făcut ceva progrese în această direcție, jucătorii încep să-și pună probleme, să-și asume răspunderi, să participe mai direct la complicatul proces de formare a unei echipe capabile să se exprime competitiv pe terenul de joc. Este un mic câștig pe care vrem să-l amplificăm, să-l consolidăm la nivelul lotului reprezentativ și — de ce nu? — să-l implantăm în întreg fotbalul nostru.

— Ce priorități se află pe agenda de lucru a antrenorului echipei naționale?

— Cele mai multe în de joc, pentru că la acest capitol s-a lucrat mai puțin. Evident, le vom ataca cu intensitate atit în cele două stagii scurte de pregătire a testelor de la 9 și, respectiv, 30 martie (cind echipa reprezentativă urmează să susțină, acasă, jocurile internaționale de verificare cu formațiile similare ale Turciei și Iugoslaviei), cit și în zilele premergătoare jocului cu Italia.

— Alte preocupări?

— Cea mai stringentă este urmărirea selecționabililor la echipele lor de club, acolo unde antrenorii trebuie să adauge noi valențe în pregătirea — sub toate aspectele — a jucătorilor selecționabili. Vreau să mai amintesc că la 7 martie urmează să jociam la București o nouă testare medicală a selecționabililor, comparind datele obținute cu acelea din aceeași perioadă a anului trecut.

— O ultimă întrebare: ce-și dorește Mircea Lucescu în acest moment?

— Aș vrea ca cei „18 aleși” să fie sănătoși și în formă la ora meciului cu Italia, iar fiecare în parte să știe exact ce are de făcut în teren. Dar asta nu depinde numai de mine, ci și de campionatul nostru, de adversarii selecționabililor din campionat, de exigența antrenorilor și medicilor de la cluburile de la care provin „tricolorii”, de modul cum fiecare selecționabil în parte se va pregăti de aici încolo, de felul cum își va organiza timpul de muncă și de odihnă, pentru că jocul cu Italia nu este numai al directorului tehnic, al federației, ci și examen foarte serios și foarte greu al fotbalului nostru. De aceea, apelul meu la un efort general, de susținere a muncii noastre, îl scotesc motivat din toate punctele de vedere.

pagină realizată de Stelian TRANDAȘ



POIANA BRAȘOV, 11 ianuarie: o joacă prin zăpadă? Nicidecum, este primul antrenament avind ca temă acumulările fizice ale „tricolorilor”.

● Teri, la Slatina, F.C. Olt — Universitatea Craiova 0-1 (0-1). Unicul gol a fost marcat de Unșureanu (min. 27).

PREMIERELE SALE CONTINENTALE...

1982 va însemna, apoi, și succesele de la campionatele europene de cadeți și titlurile balcanice de senioare.

Toate aceste performanțe au însemnat, totodată, și urcarea în ierarhia europeană. La începutul lui ianuarie a venit confirmarea oficială că Olga Nemeș — elevă în clasa a IX-a a Liceului de matematică-fizică Bolyai din Tg. Mureș — va juca la „Europa Top 12”. Iarși o premieră. În buletinul concursului se scria: „Olga Nemeș, cea mai tinăra jucătoare a celor 12 ediții”.

Ce a fost la Stockton-on-Tees, la Pavilion Tornaby, se știe. Olga Nemeș, deși a evoluat după trei săptămâni de inactivitate, din cauza unui accident, a strălucit, depășind într-o manieră de veritabilă campioană stelele tenisului de masă 1983. Astfel ea a realizat a patra premieră: cucerirea pentru prima oară de către o jucătoare de pe plajurile Carpaților a acestui prestigios trofeu.

OLGA NEMEȘ. O fetiță timidă în aparență, dar tenace, care, sperăm, va ști să vadă drumul drept printre amefitoarele culmi ale succesului și să continue calea spre înalta performanță, așa cum au făcut-o în urmă cu ani Ella Constantinescu, Maria Alexandru sau Geta Pitică.

Pentru Olga Nemeș greul abia acum începe...

UN „COPIL MINUNE”

(Urmare din pag 1)

bună. Or, ea se află abia pe drumul spre afirmare. De aceea trebuie să avem grijă cum o îndrumăm, pentru că un astfel de talent trebuie să obțină cele mai mari succese. Și să nu uităm, în 1988, tenisul de masă va deveni sport olimpic!

Timpul trece repede, iar prietenii sint nerăbdători. Ne despărțim. Nu înainte ca fotoreporterii să facă o fotografie cu Olga Nemeș și Ella Constantinescu. Aici, în aerogara aeroporiului Otopeni, unde sint ntimpinați întotdeauna cei mai buni sportivi ai țării...

DUPĂ UN JOC SPECTACULOS, OLIMPIA - VOINȚA 67-60!

CLUJ-NAPOCA, 9 (prin telefon). Si jocurile din ziua a IV-a a turneului feminin de baschet gazduit de sala Sporturilor din localitate s-au bucurat de același interes deosebit din partea spectatorilor. Iată rezultatele și anunțurile despre desfășurarea meciurilor.

SPORTUL STUDENȚESC - CRIȘUL 78-49 (45-30). Bucureștenii au imprimat din start un ritm foarte ridicat, concretizat printr-o suită de contraatacuri, care le-au desprins decisiv de adversarele lor încă din min. 11: 33-14! Au marcat: Bărgan 15, Keresztes 4, Ionescu 14, Pîrșu 17, Netolici 12, Chival 11, Ilie 3, pentru învingătoare respectiv Perțașe 12, Căsuș 2, Amihăiesel 4, Casetti 7, Cișan 5, Niculescu 8, Feder 4, Constantinescu 4. Au condus bine N. Ionescu și M. Petrescu.

OLIMPIA - VOINȚA 67-60 (30-30). Partida centrală a zilei a opus formațiile aflate în plină cursă de urmărire a liderului clasamentului, „U” Cluj-Napoca. Discuția lor a fost extrem de interesantă, satisfăcând pe deplin asistența, atât prin calitatea spectacolului sportiv, cât și prin evoluția scorului. Primele minute ale meciului au aparținut Voinței, care prin obișnuitul joc tactic, axat pe pivotul Ștefania Bors, a condus în min. 3 cu 12-6 și în min. 7 cu 18-12. Olimpia însă a egalat în min. 13: 26-26, acumulând până la pauză un avantaj de 2 coșuri: 34-30. După reprizei secundă a fost câștigat nou favorabil Olimpiei, care prin Alexandrina Biră a impulsionat mereu atacul rapid (acumulând de adversare) și Măndica Clubăncan a avut o serie consecutivă de 4 coșuri, astfel că în min. 25 scorul a devenit 53-28 pentru elevele lui Constantin Pașchivescu. În continuare, jocul s-a „încins”, Liliana Slăveș și Marienonul ei, Marian Strugaru, fiind sancționați cu greșeli tehnice pentru proteste la deciziile arbitrilor, care într-adevăr, au comis unele greșeli, dar după pierderea noastră acestea nu au influențat desfășurarea normală a meciului. Voința a mai avut o „zvîcnire”, s-a apropiat în min. 35 la 6 puncte, 63-57, dar a fost prea târziu și partida s-a încheiat cu victoria meritată a Olimpiei. Au înscris: Trifan 18, Biră 13, Frolter 9, Cristea C. Clubăncan 21, respectiv Slă-



Ștefania Bors (Voința București) una dintre baschetbalistele care a contribuit din plin la succesul echipei sale în turneul clujean

Foto: Ion LESPUC-Cluj-Napoca

vei 12, Hegedus 6, Tomescu 8, Strugaru 4, Bors 14, Grecu 10, Popescu 6. Au arbitrat Fl. Balogescu și D. Crăciun.

În ultimul meci al zilei, „U” Cluj-Napoca a întrecut pe Universitatea Timișoara cu 90-42 (40-17).

Mircea RADU, coresp.

GRUPA 7-12

Ieri, în sala Floreasca au continuat întrecerile din cadrul turneului bucureștean al grupelor 7-12.

COMERTUL TG. MUREȘ - C.S.U. PLOIEȘTI 55-47 (27-25). Din data aceasta jucătoarele de la C.S.U. nu au reușit să câștige gheață în acest turneu, datorită propriilor slăbiciuni. Prezențele au avut avantaj în primele 10 minute, dar până la pauză i-au pierdut. Au mai zvîcnit o dată, 32-31 (min. 25), dar bregat s-au stins. Au marcat: Kiss 18, Farkas 7, Opricu 6, Terdal 5, Borbely 4, Csentri 15 pentru Comertul, respectiv Lambino 18, Blasutu 3, Stan 5, Oprescu 6, Ciocan 4, Clobotaru 2, Pană 9. Au condus bine C. Dumbrache și N. Sdrula.

PROGRESUL BUCUREȘTI - VOINȚA BRAȘOV 59-64 (30-34). Una rece, una caldă în contul

brașovenelor. După ce au pierdut acum două zile în fața „lanternei” (Rapid), lată că așară baschetbalistele de la Voința au furnizat o surpriză, administrând liderul grupelor prima înfrângere din acest turneu. Inițiativa a aparținut aproape în permanență echipei Voința, partida avînd în min. 29 un singur moment de răscruce, cînd Progresul a izbutit să egaleze, (45-45). Sprintul final a fost însă al brașovenelor, mai sigure în execuții. Au marcat: Ivănescu 16, Tatu 6, Pandele 2, Stoichiță 11, Simionă 18, Pușcașu 8 pentru Progresul, respectiv Cicio 14, Adler 14, Solovăstru 14, Keresztes 10, Grunwald 12. Au arbitrat bine E. Niculescu și C. Cătănescu.

I.E.F.S. - RAPID 77-58 (40-30). Programul de azi, de la ora 15.30: Voința - Comertul, C.S.U. - Rapid, I.E.F.S. - Progresul. (A. VASILESCU).

STOP-CADRU HILBERT VAN DER DUIM - UN NOU „OLANDEZ ZBURĂTOR”

Noul campion al continentului la poliatioul patinajului viteză, olandezul Hilbert van der Duim nu este un nume nou în această disciplină a pistelor de gheață. Nici nu e de mirare pentru că „Țara lălelelor” a dat o sumedenie de mari campioni la patinaj viteză, sport care se bucură de o mare popularitate în această parte a Europei, dovadă fiind numărul apreciabil de patinatori și zecile de mii de spectatori care armăresc concursurile. Primele afirmări ale patinatorului pe plan internațional datează de la J.O. din 1980, de la Lake Placid, unde a ocupat locul 4 pe 5000 m și s-a clasat al 6-lea pe 10000 m. Marea consacrare și-a cîștigat-o însă anul trecut, la Inzell (R.F.G.), unde a devenit campion al lumii la poliatioul, după o luptă strînsă cu sovieticul Botciarov. Olandezul a totalizat 168.410 p și s-a clasat primul la 1500 m (2:00.59), în timp ce Botciarov a însumat 168.770 p, cîștigînd însă două probe. Van der

Duim s-a comportat însă constant în toate probele și a acumulat suficiente puncte pentru a cuceri titlul suprem! Marea sa calitate - după cum afirmă specialiștii - este constanța în toate întrecerile, pe toate distanțele.

La recentele campionate europene de la Haga, van der Duim a cîștigat 1500 m în 2:00.60, a ocupat locul secund pe 10000 m cu 15:00.60 (recordul său personal fiind de 14:51.20), poziția a 5-a pe 500 m în 40.72, iar pe 5000 m a avut o comportare sub valoarea sa reală, totul fiind însă suficient pentru a urca pe treapta cea mai înaltă a podiumului în clasamentul poliatioulului...

Cine este și ce-și dorește acest nou „olandez zburător”? Hilbert van der Duim are 25 de ani, este învățător și un foarte talentat pictor amator. Ca orice mare sportiv el dorește să-și mențină falma cucerită cu atîta trudă. În cursul vieții vor avea loc la Oslo campionatele mondiale unde el

„RĂSPUNS RAPID”

Un comentariu din ziarul „Sport Echo” pe marginea recordului mondial stabilit de Anișoara Cușmir

BERLIN, 9 (Agerpres). - Sub titlul „Răspuns rapid”, ziarul „Sport Echo” din Berlin publică un comentariu pe marginea recentului record mondial de sală la săritura în lungime stabilit la București de Anișoara Cușmir.

„Săptămîna trecută, tînăra atletă din R. D. Germană, Heike Daute, după ce ridicase recordul la 6,88 m, a declarat unui reporter: „Nu știu cît va rezista acest record, cred că puțin, pentru că există în România o săritoare cu mari posibilități, Anișoara Cușmir, despre care știu că a sărit 6,76 m și probabil are resurse pentru mai mult”. Ecoul la declarația lui Heike Daute nu s-a lăsat mult timp așteptat. Ani-

șoara Cușmir, care fusese a doua la Europenele de la Atena și pentru cîteva minute recordmană mondială cu 7,15 m în aer liber, înainte de a fi întrecută de Vall Ionescu, a reușit, în sala „23 August” din București, o excelentă săritură de 6,92 m”.

În concluzia articolului se arată că anul acesta atleții sînt stimulați și în perspectiva C.M. de la Helsinki, întrecere care creează o emulație deosebită. Același ziar publică date biografice ale Anișoarei Cușmir, precum și o cronologie a celor mai bune performanțe mondiale la săritura în lungime pe teren acoperit.

DOUĂ MILIARDE DE TELESPECTATORI VOR URMĂRI J.O. DE LA SARAJEVO!

SARAJEVO, 9 (Agerpres). - Oficialitate a orașului Sarajevo, gazda J.O. de iarnă din 1984, a declarat că toate bazele sportive ale Olimpiadelor albe sînt gata să primească sportivii, cu o singură excepție, Palatul sporturilor, rezervat hocheiului pe gheață, care va fi și el dat în folosință peste numai două luni. Principalul obiectiv al întrecerilor de anul viitor, complexul „Zetra”, cu prize și stadionul „Kosevo”, cu

60 000 locuri, care va găzdui la 7 februarie 1984 ceremonia de deschidere a Jocurilor.

Potrivit angajamentelor de pînă acum, organizatorii apreciază că turneele olimpice vor putea fi vizionate, prin intermediul televiziunii, de circa 2 miliarde de telespectatori, în zilele J.O. fiind prezenți la Sarajevo 30-40 000 de turiști. De asemenea, concursurile vor fi comentate de 5 000 de ziariști.

Ieri, la hochei SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ A ÎNVINS PE TORPEDO USTI KAMENOGORSK

(Urmare din pag. 1)

Inteligent decât altădată și... rezultatul s-a văzut pe tabela de marcaj: selecționata noastră conducea cu 3-0 în min. 14. În acest moment, mulți spectatori „vedeau” o victorie la scor a jucătorilor noștri. N-a fost așa, în primul rînd pentru că echipa Torpedo Usti Kamenogorsk a apăsă din plin pe „accelerator”, a echilibrat jocul în zona neutră și a luțat ritmul în fazele de finalizare, creîndu-și destule ocazii de gol, pe care nu le-a fructificat deoarece portarul nostru „nr. 1”, Gh. Hușan, a făcut o partidă de zile mari. Și n-a fost așa, în al doilea rînd, pentru că hocheiștii români, deși s-au se mai „păcălească” așa cum se întîmplase în primul meci, au acționat prudent, au forțat pe linile a II-a și, mai ales, a III-a, obligînd adversarul să se rețină lungi perioade de timp din furia sa ofensivă, dovedită cum nu se poate mai clar în ultimele 34 de secunde, cînd - selecționata română fiind sancționată cu o eliminare - oaspeții au scos portarul în speranța unei egalări. Scorul era atunci de 6-4 și nu mult a lipsit să fie... 7-4, hocheiștii români

avînd în această jumătate de minut pucul de mai multe ori în crosă, greșind însă milimetric „ținta” (poarta goală...). Să mai notăm că jocul a fost foarte dîrz, aspru, cu multe eliminări de ambele părți.

Au marcat: Cazacu 2, Solomon 2, Gereb, Pisăru, respectiv Strelețuk 2, Nebolișin, Grigoriev. Bun arbitrajul lui M. Presneanu, ajutat de J. Becze și M. Dinu.

TELEX

AUTOMOBILISM ● Festivalul campion mondial de formula I, brazilianul Emerson Fittipaldi, în ultimii ani conducătorul unei echipe proprii a anunțat retragerea din competiții a echipei sale, datorită problemelor financiare. Fittipaldi intenționează, în schimb, să reintre ca pilot.

BOX ● Campionul european de box la categoria grea, francezul Lucien Rodriguez, va fi viitorul adversar al campionului lumii, americanul Larry Holmes. Întîlnirea se va desfășura la mijlocul lunii aprilie în orașul Reno (Nevada).

CICLISM ● Etapa prolog a competiției internaționale „Soseaua soarelui”, desfășurată la Malaga, contracronometru pe echipe, a fost cîștigată de selecționata Belgiei, înregistrată pe 25 km în 23:06. ● Campionatul de ciclocros al Elveției, a fost cîștigat pentru a 7-a oară de Albert Zweifel. El a parcurs 22,430 km în 1h11:13. Zweifel va participa la campionatele mondiale rezervate profesioniștilor, programate între 19 și 22 februarie la Birmingham.

HANDBAL ● Federația internațională a desemnat arbitrii care vor oficia la întîlnirile campionatului mondial masculin (grupa B) programate între 28 februarie și 6 martie în mai multe orașe olandeze. Pe listă figurează și arbitrii români Marin Marin și Stefan Șerban. ● La Cheb (Cehoslovacia) în cadrul turneului feminin pentru echipe de tineret: Cehoslovacia - Iugoslavia 21-19, Ungaria - Bulgaria 34-22, Suedia - U.R.S.S. 21-24 (1).

HOCHEI ● Renumitul portar al echipei U.R.S.S., Vladislav Tretiak, a sărbătorit recent împlinirea a 45 de meciuri disputate în campionatul unional, performanță deosebită, care cu greu va putea fi egalată. Al doilea în clasament este Serghei Kapustin cu 400 de jocuri, dar și acesta este spre sfîrșitul carierei, iar al treilea Viaceslav Fetisov, actualul căpitan al reprezentativei U.R.S.S., care are 250 de meciuri.

TENIS ● Mike Davies (Țara Galilor) a fost numit director executiv al Asociației jucătorilor profesioniști (ATP), înlocuindu-l pe Earl Buchholz (S.U.A.). ● Bjorn Borg a fost internat într-un spital din Providence (Rhode Island) pentru o infecție la mîna stîngă. Se apreciază că nu are nevoie de spitalizare, dar suedezul a cerut o terapie intensivă pentru a putea juca cît mai repede.

FOTBAL meridiane

LOTUL NOSTRU OLIMPIC ÎȘI ÎNCHEIE AZI TURNEUL ÎN GRECIA

Ieri, 4-0 cu Kambaniakos Halastra

SALONIC, 9 (prin telefon). Un nou joc de verificare susținut de „olimpicii” noștri. Miercuri după-amiază au jucat cu divizionara „C” Kambaniakos din Halastra - 30 km de Salonic -, fostă divizionară „B”, pe care Panathinaikos abia a eliminat-o din Cupă, cu 2-1, după prelungiri. Vremea a fost splendidă (+17 grade). Terenul însă tot de pămînt, cu un strat de zgură, dar mai bun decît în meciul precedent. Oricum, un nou test de rezistență, chiar de voință. A fost al 4-lea joc al echipei noastre în tot atîtea zile. Lotul olimpic a cîștigat cu 4-0 (3-0), o partidă pe care a dominat-o din toate punctele de vedere, deși au existat și unele scăderi (între minutele

50-65, de pildă), datorită obosealii. Golurile au fost marcate de Iovan (min. 17), Orac (min. 31), Radu II (min. 33 - șut de la 18 m la vîncu) și Bărbulescu, care în min. 78 a transformat impecabil o lovitură liberă de la 25 m, peste zid, la pîianjen. Lotul a folosit următoarea formație: Speriatu - M. Mihai, Zare, C. Solomon, M. Zamfir (min. 66 Cazan) - Bărbulescu, Iovan (min. 63 Pană), Petcu, Orac - Majaru, Radu II (min. 66 Nemțeanu).

Joi, Lotul olimpic susține ultimul joc al turneului în Grecia, tot cu o divizionară „C”, A.M.S.A.

Constantin ALEXE

DE PRETUTINDENI

● Din cauza crizei financiare prin care trece C.F. Valencia, președintele clubului, Jose Ramon Costa, a demisionat. Valencia, cu jucători renumiți în formație (Kempea, Solsona, Saura, Tendillo), se află pe ultimul loc în clasament, fiind amenințată cu retrogradarea.

● Echipa Debrecen a reușit două victorii în Algeria: 1-0 cu U.S.M. El Harach și 5-0 cu J.H.D. Alger.

● F. C. Liverpool se află în mare formă, după victoria reușită la Luton cu 3-1 (au înscris Rush, Kennedy și Souness), echipa se află în fruntea clasamentului, cu un avans de 12 p în fața lui Manchester United. Liverpool a învins marți, în semifinalele „Cupei ligii” engleze (meci tur), pe Burnley cu 3-0.

● În sferturile de finală ale turneului de juniori de la Viareggio se vor întîlni: Fiorentina - Milan, Roma - Catanzaro, Dukla Praga - Partizan Belgrad și Lazio - Internazionale.

● Pe primele locuri în clasamentul golgeterilor europeni se află Gomes (F.C. Porto) cu 23 g, urmat de Ian Rush (Liverpool) cu 20 g și Merry Krimau (Metz) cu 19 g.

● În meci restant în campionatul Franței: Paris St. Germain - Lens 4-3.

● Fostul antrenor al reprezentativei Argentinei, Luis Cesar Menotti, nu are nici acum contract. Atîta timp cît în vestiare explodează petarde (n.r. la meciul Velez Sarsfield - Estudiantes), nici nu am de gînd să antrenez o formație argentiniană” - a spus Menotti.

● 16 din cei 20 de antrenori ai primei diviziunii din Franța au răspuns (la întrebarea pusă de ziarul L'Equipe: cine va fi campionul țării?) că actuala lideră, F.C. Nantes, are prima șansă să ocupe locul întâi.

● Tragerea la sorți a meciurilor din semifinalele cupelor europene va avea loc la 8 martie, la Zürich.